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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
Mauro LAUS 

INTERROGAZIONE U. ,A6 4(3 
ai sensi dell'articolo 18, comma dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 
Ordinaria a risposta orale in Aula 	 ❑ 

Ordinaria a risposta orale in Commissione 	 ❑ 

Ordinaria a risposta scritta 	 ❑ 

Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 El 

Oggetto: Gravi danni alle coltivazioni dovuti al maltempo — dichiarazione dello stato di 
calamità naturale 

PREMESSO che il repentino abbassamento delle temperature, scese sotto lo zero. di questi ultimi 
giorni ha provocato ingenti danni alle coltivazioni piemontesi; 

CONSIDERATO che le gelate che si sono registrate hanno compromesso in alcuni casi il 100% 
delle colture di ortaggi e frutta; 

TENUTO CONTO delle segnalazioni degli agricoltori giunte da gran parte dei territorio 
piemontese; 

RILEVATO che i sindaci dei comuni coinvolti stanno procedendo a inviare la quantificazione dei 
danni subiti agli uffici regionali competenti; 

CONSIDERATO che il comparto agricolo_ e così tutto l'indotto, ancora una volta subisce pesanti 
danni a causa delle condizioni meteorologiche in questi anni sempre meno prevedibili, le cui 
conseguenze si traducono anche in un aumento dei prezzi dei prodotti sui consumatori finali 

SI INTERROGA 
la Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere 

- se sia intenzione della Giunta regionale avviare le procedure per richiedere al Governo la 
dichiarazione dello stato di calamità naturale dei territori coinvolti dalla recente ondata di 
maltempo: 
- se non si ritenga opportuno individuare azioni specifiche a favore delle imprese agricole per 
alleggerire gli effetti e le conseguenze negative degli eventi atmosferici. 
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i alle coltivazioni dovuti al maltempo - dichiarazione dello stato di
Oggetto: Gravi danni

calamità naturale

PREMESSO che il repentino abbassamento delle temperature, scese sotto lo zero, di questi ultimi
giorni ha provocato ingenti danni alle coltivazioni piemontesi;

CONSIDERATO che le gelate che si sono registrate hanno compromesso in alcuni casi il 100%

delle coltine di ortaggi e trutta:

TENUTO CONTO delle segnalazioni degli agricoltóri giunte da gran parte dei territorio

piemontese:

RILEVATO che i sindaci dei comuni coinvolti stanno procedendo a inviare la quantilìcazione dei

danni subili agli uffici regionali competenti:

conseguenze si traducono anche in un aumento dei prezzi dei prodotti sui consumatori finali

SI INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere

- se sia intenzione della Giunta regionale avviare le procedure *****^^£ J
dichiarazione delio stato di calamità naturale de. ternton coinvolti dalla recente

-t3s, ritenga opportuno individuare azioni specifiche a favore delle imprese agricole per
alleggerire gli effetti e le conseguenze negative degli eventi atmosferici.


